

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 以学促干,推进主题教育走深走实

连日来,省政府政研室、省财政厅、省政府参事室扎实部署开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持问题导向,努力以学促干,全力推进主题教育走深走实。

主题教育开展以来,省政府政研室迅速传达学习,做到精细化项目化推动。第一时间传达学习习近平总书记重要讲话精神及省委会议精神,在严格对照省委实施意见的基础上,进一步理顺工作机制、压实工作责任,认真谋划全室主题教育工作方案、调查研究工作方案和读书班方案,对主题教育各项任务安排进行再梳理、再细化、再具体,切实把习近平总书记系列重要讲话落实到理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项重

点举措中,贯通起来,有机融合、一体推进。

省政府政研室坚持举一反三,围绕实绩作文章。按照相关要求,全室上下坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从原著里找答案,在原文里寻钥匙,从调查研究发现的问题、推动发展遇到的问题、群众反映强烈的问题入手,推动谋文字向谋工作转变。从打基础、利长远、出实效、创实绩的角度出发,聚焦提高服务决策水平,在全室范围内持续开展专业化水平提升行动,举办“周末讲堂”增强文稿点评频次深度,推动“述理论、述政策、述典型”三述活动常态化,启动学写“散文”活动,以实打实的举措,多维度锤炼干部文稿服务本领。

省财政厅扣紧责任链、任务链,强化组织

领导、注重督查指导,成立主题教育领导小组,制定主题教育实施方案,统筹推进各项任务落地落实,确保主题教育取得实效。举办为期一周的读书班,领导示范带动党员干部广泛深入开展学习。开展“三问”研讨,举办主题教育知识竞赛、财政青年论坛等活动,持续深入学习。成立3个督导走访组,随机抽查主题教育开展情况和领导干部学习情况。

主题教育热涌,以学促干重实践。省财政厅推动高质量发展见行见效,推进惠企政策资金“免申即享”平台建设应用,研究创建一流政府采购营商环境举措,提级高风险地区债务风险管控措施。建立省级统筹整合资金工作专班运行机制,加快推进省以下财政体制改革,构建集中财力办大事长效机制。

带着问题去调研,通过调研发现问题、解决问题。自主题教育开展以来,省政府参事室坚持问题导向,紧扣省委、省政府中心工作,围绕全省经济社会发展中的难点、焦点、堵点问题,围绕领导关心、社会关注、群众关切问题,遴选10项重点课题,组织省政府参事、文史馆馆员深入基层、沉到一线,掌握实情、问诊把脉,建箴言、献良策。

下一步,省政府参事室将持续发挥参事、馆员智力和人才资源优势,通过重点课题推进会、调研成果集中交流会等,抓好《政府参事建议》跟踪督办,切实把调研成果转化为解决问题的思路举措、转化为推动我省高质量发展的具体行动。

(朱卓)

## 做香囊 迎端午

6月20日,在亳州市利辛县店集镇乡村少年宫,志愿者在教孩子们学做香囊。端午节临近,亳州市利辛县店集镇乡村少年宫开展“巧手做香囊 欢乐迎端午”民俗活动,志愿者向孩子们讲解香囊的历史,香囊所装中药的成份、功效,并与孩子们一起用艾草、薄荷、薰衣草等多种中药手工缝制香囊,让孩子们了解端午节习俗,传承传统文化。

通讯员 刘勤利  
张玉雯 摄



“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”

## 十六项医保服务便民措施推出

新华社北京6月17日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局17日发布《关于实施医保服务便民措施的通知》,推出首批十六项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

一是“减环节”,提速医保转移接续。取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

二是“优流程”,便利异地就医备案。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序,方便参保人线上办理异地备案;扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者;未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案;允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

三是“优服务”,便捷群众医保信息查询。开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

四是“一站办”,推行医保服务“一窗

通办”。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端,推进医保经办服务窗口“综合柜员制”,窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务,后台分办联办快办。

五是“减跑动”,推进医保服务“网上办”。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步,国家医保局将向各地征集医保便民措施典型做法和经验,总结经验成效,在全国范围内推广,并持续推出医保服务便民措施。

(上接一版)在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全团、教育青年,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革

命,不断增强引领力、组织力、服务力,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。

“青春孕育无限希望,青年创造美好明天。一个民族只有寄望青春、永葆青春,才能兴旺发达。”奋进新征程,中国发展要靠广大青年挺膺担当,把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行

各业青年勇挑重担、冲锋在前。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”、厚植家国情怀、涵养进取品格,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量!

(据2023年06月19日《人民日报》)

新华社北京6月19日电(记者 叶昊鸣)交通运输部19日发布关于做好2023年端午节假期期间交通运输服务保障和安全生产工作的通知,就保障端午节假期期间人民群众安全便捷出行、重点物资运输畅通高效等方面作出部署。

根据通知,各地交通运输主管部门、海事管理机构要会同相关部门加强对重点枢纽、主要通道、重点区域保通保畅情况的动态跟踪,做好铁路、公路、水运、民航、邮政快递行业运行监测。各沿边省份交通运输主管部门要加强对陆路口岸的运行监测和统筹调度,加强部门沟通协调,保障陆路口岸高效畅通运行。要指导重点物流企业加强与生产制造、商贸流通等重点企业的供需对接,强化统筹协调,健全应急运力储备,切实保障迎峰度夏能源物资、农资农机等“三夏”农业生产资料,以及粮食、民生、外贸等重点物资安全高效运输。

通知指出,各地交通运输主管部门要深入分析端午节假期期间客流趋势和出行特点,科学研判本辖区客流主要流量流向、热点出行区域,健全客运枢纽、旅游景区等重点部位客流监测和应急调度机制。要强化城乡交通与铁路列车、民航航班等信息共享,科学安排城市轨道交通、城市公共汽车、道路客运班线班次、出租汽车运力做好衔接驳载。要通过开行旅游客运专线、旅游直通车、定制客运线路、旅游包车等方式,加强旅游集散中心、旅游景区景点等重点区域运输服务保障。要积极开展联网售票、电子客票、联程运输等服务,加强老幼病残孕等重点乘客服务,落实军人、消防救援人员、英烈遗属和儿童等重点群体乘车优待政策。

通知强调,各地交通运输主管部门要强化高峰时段易受恶劣天气影响路段、事故多发路段、城市周边等路网及重点水域运行动态监测,多渠道及时发布路网、客滚航线等实时运行信息和天气状况。要重点关注易发生拥堵缓行的路段、收费站、航道、船闸等部位,制定疏堵和分流绕行预案。要加强高速公路服务区停车管理和秩序维护,强化加油、充电、用餐、如厕等基本服务管理。要加强航道、船闸等水运基础设施运行维护和监测。

## 做好端午节假期期间交通运输服务保障和安全生产工作

交通运输部发布通知